

# 國民黨主席補選起跑 兩女之爭受矚目 洪秀柱連署破8萬拔頭籌

## 國民黨主席補選參選人



洪秀柱

年齡：67歲  
職務：前「立法院副院長」  
連署：84746份



黃敏惠

年齡：57歲  
職務：代理黨主席  
連署：67926份



陳學聖

年齡：58歲  
職務：立委  
連署：24179份



李新

年齡：62歲  
職務：台北市議員  
連署：28775份

2016年大選中國國民黨吞下雙重敗仗，朱立倫辭去黨主席職務，國民黨隨即展開黨主席補選工作，22日的補選登記日為黨魁爭霸戰拉開序幕。雖然這屆黨主席任期只到2017年8月，卻是能否帶領國民黨改革重生的關鍵，競爭仍頗激烈。此次黨主席選舉黨員連署門檻為9600份，其中呼聲頗高的台灣前「立法院副院長」洪秀柱登記當天交出超過8萬份連署書，數量為參選人中最多。

【大公報訊】綜合中通社及中央社報道：此次國民黨主席補選原有6人領表，前新北市議員陳明義上月領表後隔天宣布退出，國民黨中常委林榮德則以大局為由第二位退選，剩下立委陳學聖、代理主席黃敏惠、洪秀柱、台北市議員李新4人角逐。相關人士評估，李新在剔除部分重複連署的黨員後，可能低於門檻，結果可能形成黃、洪、陳三人競逐。

當天上午11時陳學聖帶着24179份連署書抵達國民黨中央。陳學聖受訪指出，補選不會是兩個女性的戰爭（意指黃敏惠、洪秀柱），絕對是「新三角關係」，他代表的是「本土」與「急統」外的中道路線，表示有信心經過審查進入第二階段。

### 否認本土與非本土之爭

黃敏惠則在11時30分帶着67926份連署書登記參選。黃否認這場選舉是本土與非本土之爭，並表示本土代表的是台灣社會的多元包容。她並認為這次選舉是主流民意與非主流民意的選擇，並呼籲所有主流民意都能站出來表態。對於裁撤黨工，黃敏惠說，國民黨必須要徹底改進，讓黨務組織扁平化，才能創造競爭力。

洪秀柱22日下午2時在50多位議員、助理陪同下，帶着84746份連署書完成登記。洪秀柱表示，國民黨走到這個地步，大家都有責任和義務，她會盡快凝聚共識、開放基層，重新喚起民衆對黨的熱情與期待，並稱只要大家肯努力，國民黨招牌必將擦亮、必將再起。現場支持者不斷高喊「喚起國民黨，主席選秀

柱」等口號。

對於本土與非本土之爭，洪秀柱說，這是假議題，國民黨在這塊土地上深耕這麼久，早就在地化了。洪秀柱也回應了黃敏惠「主流民意與非主流民意的選擇」的論言，表示擔任黨主席的人必須很重視民意，但黨的中心思想與核心價值更重要，好的領導人必須堅持對的主張，並帶動社會風潮、引領民意，形成主流民意。

李新則趕在登記截止前繳交28775份連署書，並捲起袖管、褲管象徵幹活，呼籲國民黨的同志準備過苦日子。他自稱沒有龐大的資源，只能到處拜託爭取連署，如果順利當選，他將逐民意而居，成為國民黨第一位只穿牛仔褲球鞋的黨主席。

### 下月26日投票選黨魁

2月23至25日將進行連署資料審查，若有黨員重複連署或未繳黨費的不合格連署，都將剔除。國民黨主席補選規定，參選人的黨員連署必須超過3%，約9600人的門檻，26日確定正式參選人選。3月1日至25日擇1天舉辦政見會，3月26日進行投開票。

## 綠委提案廢孫中山像 輿論批罔顧民生

【大公報訊】據聯合新聞網報道：民進黨重掌執政權，並且在「立法院」席次過半，開始力推之前被阻擋的相關法案。立委高志鵬上周提出要將「國父」遺像廢除，他認為把孫中山稱作「國父」是黨國體制下的產物；另外綠委王定宇也提出將把「台獨」分子鄭南榕自焚的4月7日訂為法律上的「言論自由日」。

上一屆立院會期高志鵬就曾提案廢除「國父」遺像，但遭國民黨團退回程序委員會，無法進入審查階段。這次面對綠營大動作推動「轉型正義」法案，國民黨代理主席黃敏惠表示堅持不能廢除，國民黨團重申主張在重要場合懸掛「國父」遺像，堅決反對修法。

### 為「台獨」分子訂紀念日

加碼續拚「轉型正義」的還有民進黨立委王定宇，他提出《紀念日及節日實施條例》草案，要將民主鬥士鄭南榕自焚的4月7日訂為「言論自由日」，他表示鄭南榕一生追求言論自由，不惜以自焚表達抗議，還間接促成廢除「刑法」第100條，很有歷史意義。

先前台北市長柯文哲、高雄市長陳菊已將這天定為「言論自由日」來紀念，王定宇主張要將位階提升到法律層次，定為法定紀念日，但是不放假，不會影響公私部門運作。

鄭南榕是黨外運動雜誌《自由時代周刊》創辦人，主張爭取全面的言論自由、台灣民主化發展和推動台灣「獨立」運動，多次發起社會運動而涉入叛亂罪。1989年4月7日鄭南榕因拒遭警方逮捕，在雜誌社辦公室潑汽油自焚身亡，此舉讓許多綠營人士尊他為「言論自由殉道者」、「台灣建國烈士」、「台灣獨立建國之父」等等。

對於民進黨立委急推政治性法案，台灣主流媒體指出，面對時代變革，民意期待，台灣需要改革轉型，但民進黨和時代力量把政治方面的轉型，列入優先法案清單，這是台灣目前的當務之急嗎？台灣選後面臨重大挑戰，首當其衝就是嚴峻的經濟考驗。但民進黨立委修法思維是先政後經，推動「轉型正義」似乎比協助企業轉型來得優先與急迫。



▲民進黨立委高志鵬提案廢除「國父」遺像。圖為「立法院」會客室牆上的「國父」像 中央社

## 未滿15歲 地震1/3罹難者不獲賠保金



▲上周在開學「第一課」上，安徽合肥屯溪路小學的小學生為台灣地震受災小朋友送上愛心 資料圖片

【大公報訊】據中通社報道：2月6日的台灣大地震，116名罹難者中，有三分之一是未滿12歲孩童，即使父母會經幫買保險，但依照台灣保險法規定，未滿15歲前死亡，壽險業不能給付身故保險金，只能加計利息退還保險費，完全失去保險意義。

為避免父母詐領保險金，保險法經過兩度修正，規定未滿15歲孩童，若投保後身故不獲理賠，壽險公司只能加計利息退還所繳保險費，或返還投資型保險專設帳簿的帳戶價值。有壽險業者說，這次有高達三分之一的罹難者都是小孩子，因為15歲以下孩童身故不能賠，這次變成大家都在退保費，針對每名罹難孩童保護，壽險公司只能退回幾千（新台幣，下同）至萬元保費。

根據壽險公會調查，2010年後父母為詐領保險金對小孩不利的投保行為「一案都沒有」，2010年之前，也只有一案。台灣壽險公會理事長許舒博說

，虎毒不食子，不應拿少數的個案，將大多數父母親都認定是壞人，他說，歷次重大災難事件後，會向台灣金管會保險局建議，應重新檢討這個因噎廢食的法條，就以這次地震為例，三分之一孩童除了學保，等於沒有保障。

許舒博還表示，金管會和外界老是指摘，台灣人身保險保障偏低，但依照現行保險法，15歲以下小朋友，可自商業壽險公司獲得的人身保障卻等於零。

根據金管會初估，此次全體壽險業理賠南台灣大震，金額約1.68億多元，不僅低於預期，也低於產險業初估理賠金額3億多元。

親民黨立委陳怡潔22日說，小年夜發生的南台大地震，罹難者若未滿15歲，保險將不給付。她提案修改保險法，被保險人滿15歲前因遭遇天災死亡，保險公司仍應支付死亡給付。



▲宜蘭一名游姓男子要捐出新台幣10萬獎金給台南地震賑災 中央社

## 捐款達8億 賴清德：不必再捐

【大公報訊】據中通社報道：南台灣地震重創台南市，各界捐款湧入，台南市長賴清德22日表示，1周來捐款達40多億筆，已匯入及未匯入總額達新台幣35億元（約8.1億港元），對災民照顧及災後重建應已足夠，請大家不必再捐贈。

至於美國、日本與大陸曾表達願捐款協助災後重建，賴清德表示，目前這些捐款不包括島外支援，但臺南市府會接受島外捐款。

賴清德說，台南市政府將公開每筆捐款款項，並監督委員會，由臺南市副市長曾旭正任召集人，成

## 隔海觀瀾

### 綠委搞「去孫化」不利兩岸交流

台灣經濟形勢嚴峻，島內民衆不期待「立法院」新會期開始，能聚焦關於經濟、民生的法案。然而，民進黨立委卻致力進行「政治清算」，提出立法廢除懸掛「國父孫中山」遺像、為「台獨」分子訂立「紀念日」、追討國民黨不當黨產、平反「二二八事件」等，引發輿論一片批評聲浪。有台媒指出，許多修法都有政治針對性，泛綠陣營高舉轉型正義大旗，敲鑼打鼓要爭取公平正義，但名稱上似乎已預設被改革的對象就是不正義的一方，何來「公平正義」？也有學者抨擊民進黨立法權在手，第一刀就砍向孫中山、砍向國民黨，這顯然不符合「總統當選人」蔡英文選後要推動朝野和解的氣氛，更不利民進黨推動兩岸交流。

孫中山在島內是備受尊敬的歷史人物，在政府機關、學校以及各種重要場合都懸掛其遺像。但民進黨卻視孫中山為眼中釘、肉中刺，這當然是因為孫中山關於建立統一中國的主張與民進黨的「台獨」黨綱南轔北轍。孫中山從推動革命開始，就展現了從日本手中收復台灣的決心和意志。1894年興中會成立時，孫中山就在成立《宣言》等重要文獻中表露出「戰敗賠款、割地求和是恥辱」的思想，並決心「恢復中華、收復失地」。

1899年冬，他在日本東京從事革命活動時，曾手繪一些中國《形勢地圖》，將被清政府割讓給日本的台灣領土塗上顏色，以便「讓閱讀者觸目驚心，永誌不忘」。1922年8月他在《統一宣言》中指出：「中國是一個統一的國家，這一點已牢牢地印在我國的歷史意識中，正是這種意識使我們作為一個國家而被保存下來，儘管它過去遇到了許多破壞的力量。」

孫中山是兩岸歷史和情感的重要連結人物，讓民進黨及「台獨」分子如芒在背。近年台南市政府就欲移走市內一處孫中山像，後來雕像被「台獨」分子強行拉倒。上一屆「立法院」會期民進黨也會提案廢除懸掛孫中山像，但被國民黨團退回程序委員會，無法進入審查階段。如今民進黨在「立法院」佔據優勢席次，遂捲土重來。此外，還有民進黨立委提案要把「台獨」分子鄭南榕自焚的（1989年）4月7日訂為法律上的「言論自由日」。

民進黨是「立法院」第一大黨，要通過廢除懸掛「國父孫中山」遺像、為鄭南榕訂立「紀念日」等法案並不難，但恐怕會對民進黨推動兩岸交流形成難以估計的負面影響。民進黨本已與大陸方面缺乏互信基礎，迄今又不承認「九二共識」，要打開與大陸方面的對話大門已是不易，如今又搞「去中國化」、為「台獨」分子平反，試問民進黨到底有無誠意推動兩岸交流？

## 蔡：每年投70億照顧長者

【大公報訊】據中通社報道：民進黨主席暨「總統當選人」蔡英文22日表示，社會快速高齡化是台灣嚴峻的挑戰，照顧長者的健康是政府的重大施政目標，長照更是重要的內需產業，未來每年將籌措至少新台幣300億（約70億港元），全力落實各項長照政策。

蔡英文當日出席台北榮民總醫院高齡醫學中心10周年慶。她表示，照顧老人是社會共同的責任，台灣人口高齡化的速度比其他地區來得快，到2025年時65歲以上老年人口的比例將突破20%，成為世界上少數超高齡的地區之一，因應高齡社會是台灣嚴峻的挑戰，也是當前最重要的課題之一。

蔡英文指出，關於長照議題，民進黨已經規劃許多政策因應，未來將由行政團隊推動，尤其是關於長者健康的老化與失能的預防，將是政府的重大施政目標。蔡英文並表示，她在大選期間已提出高齡與健康研究中心政策，未來將汲取各方意見，落實這項政策。希望能夠循北榮總高齡醫學中心的成功模式，加速其他照護體系的落實。

蔡英文強調，長照是重要的內需產業，可以提供就業機會，至於推動長照體系所需的財源，蔡英文說，初期將以指定預算加上公務預算，每年籌措300億至400億資金，作為長照體系的穩定財源，未來政府也會設置跨部門長期照護推動小組，整合所有資源，同時也集結民間所有力量來完成。



▲台東元宵節炮炸寒單爺，22日進入高潮，10幾場連番炸，台東市區炮炸聲不絕於耳 中央社

## 台逾50家旅行社考察新疆

【大公報訊】據中新社報道：猴年新春伊始，來自寶島台灣的50餘家旅行社，共計67位老總組團考察新疆旅遊市場，旨在實現兩地旅遊資源對接，展開兩地全面的旅遊合作。

據悉，受新疆旅遊局和新疆旅遊產業聯盟共同邀請，來自台灣各地的旅行社老總們，於19日至23日在烏魯木齊、昌吉州、五家渠市、吐魯番市等地考察，精品景點有5A級景區天山天池、絲綢之路滑雪場、交河故城、坎兒井、鄯善縣沙漠公園、火焰山等，並將觀看大型室內實景民族歌舞秀《千回西域》、野馬生態園等。

新疆旅遊界人士指出，是次台灣旅行社組團考察新疆，並舉辦「新疆—台灣旅遊資源對接會」，新疆旅遊產業聯盟將組織本地優秀旅行社與台灣旅遊企業對接，以加強雙方客互送。這將為強勢復甦的新疆旅遊業注入新的活力。